

她很不幸 但她有一个好老伴

我要当好监护人和她一起庆祝金婚

7旬老人6年来悉心照顾患“老年痴呆”的老伴

“我现在要当好我家主婆的监护人,和她一起庆祝金婚。”这是家住苏州工业园区都市花园的周昆吾最大心愿。夫妻相伴46年,本该享受幸福晚年时,老伴吴和却得了老年痴呆症,73岁的周老伯6年来不离不弃、费尽心思照顾吴阿姨,只因一句承诺:“她爸妈把她交给了我,我要对她负责。” 孙佳桦 张海虹



周老伯悉心照顾老伴 社区供图

少年夫妻老来伴

周老伯谈吐儒雅,虽然因为长期劳累显得有些瘦弱,但看上去精神矍铄。周老伯家中最宽敞的一间朝南房间,是他为吴阿姨打造的家庭病房。吴阿姨虽然意识不清,但皮肤白嫩,身上也没有异味,丝毫不像卧床多日的人。

据周老伯介绍,他与吴阿姨1968年结为伉俪,婚后不久,周老伯去苏北灌云做了一名乡村医院的全科医生,吴阿姨一个人带着女儿在苏州生活。“分居的十年中,她一个人带孩子太辛苦了。”现在想起来,周昆吾仍觉得亏欠老伴。

2008年7月,吴阿姨第一次走失后,学医出身的周昆吾判断老伴得了阿尔茨海默症,也就是俗称的老年痴呆。随着时间的推移,吴阿姨的症状越来越严重。周老伯绞尽脑汁为老伴创造一个安全的生活环境:家里的菜刀、剪刀、筷子等所有的锐物都被装进了特制的箱子里锁好;家里的每扇窗户都装上了锁,大门上安装了报警器;给老伴身上

装上定位仪;怕老伴一个人出事,他谢绝了所有聚会和休闲活动,哪怕去上卫生间,周昆吾都不敢有一分一秒的疏忽。

小小发明都是爱

为了方便给老伴更换尿管和尿管,他将裤子的两边改为拉链,不用翻动吴阿姨的身体就能更换尿管和插尿管。担心老伴抓伤自己,周老伯用棉拖鞋和布条做了一个特制手套和特制的口罩……这样的小发明还不少,里面凝聚的都是周老伯对老伴的爱意。

周老伯还为老伴专门弄了一本护理日记,上面详细记载了吴阿姨进食、消毒、吃药、排便等信息。每天洗澡、翻身,哪个点该做什么,他一样都不会落下。天气好时,还会推着轮椅带她去小区走走。

吴阿姨生病后从80多斤养到了现在体重已100多斤,而周老伯却日渐消瘦了起来,他笑着说,“我身上的肉都跑到她身上去了。”周老伯说,只要老伴好好的,他再苦再累,仍觉得幸福和满足。

画说苏州



施永良老人在展示自己书写的长卷 刘文忠供图

常熟八旬老人,续写书法长卷庆国庆

国庆期间,常熟83岁高龄的农民书法爱好者施永良选择了一种特殊的过节方式,在家创作人民日报国庆社论书法长卷。据了解,这是他近5年来每年国庆的“保留节目”,目前他写的国庆社论书法长卷连接起来累计总长度已达350多米。施老伯信心满满地说:“我准备写到2019年,那时是国庆70周年,根据我的身体条件,力争2020年以后还写下去!”何洁 刘文忠 殷晓霜



她很不幸 但她有一对好父母

3岁的姐姐笑容甜美 却不会说话、咀嚼……

她是Rett综合征患儿,照顾时稍一马虎就可能致命



妈妈抱着姐姐

姑苏区白洋湾街道的姐姐(化名)今年3岁了,她笑容甜美,喜欢看动画片,时而还会耍些小性子,看起来和正常同龄孩子一样可爱。但仔细观察便发现,她不会说话、不会咀嚼、不会用手、不会走路,对于爸爸妈妈的呼唤,她总是置若罔闻。昨天,记者来到南山社区的姐姐家中,了解到她患了一种罕见的病——Rett(瑞特)综合征。

14个月大时家人发现病情

3年前,女儿姐姐的出生,让肖先生(化名)一家欢天喜地。女儿一天天成长,没有什么异样,直到14个月大的时候,肖先生发现,姐姐的手指总是不自然地交叉,反应比同龄孩子慢半拍,说话、咀嚼、坐立、握手、走路这些同龄孩子该会的事情,姐姐都做不到。

2012年,家人带着姐姐在苏州、上海求医,最终姐姐被确诊为Rett综合征。这是一种罕见的严重影响神经系统发育的疾病,医生没有开具药品,只是叫肖先生陪女儿多

做做康复运动。“大小便不能自理、癫痫、睡眠失常、呼吸异常、行动障碍……这些伴随着Rett患儿每一天。”肖先生说,刚得知姐姐的病时,一家人痛苦不堪。慢慢地,家人开始坚强面对,“我们精心照料、陪伴,尽可能减少病魔对她的折磨。”

稍微一点马虎就可能致命

姐姐需24小时看护,她饮食困难,任何时候都可能被呛着,稍微一点马虎,就可能要了她的命。夜里家人必须挨着她睡觉,听她的呼吸,一不对劲,就要立刻起来看她。“我和孩子妈妈轮着休息,能连续睡两小时就觉得很幸福了。”肖先生说,妻子全职在家照顾姐姐,自己上午在家帮忙,下午出门工作。

“据我了解,苏州目前有4个Rett患儿,社会的关爱和政府的支持,无疑是对我们的极大帮助。”肖先生希望国内能有针对Rett患儿的帮扶政策及药物研究投入,为他们解决医疗保障、康复治疗、信息获取等方面的困难。 陈小芬 文/摄

资料链接

Rett(瑞特)综合征是由奥地利医生Andreas Rett于1966年首先报道的,并因此而得名。

Rett综合征的表现:

6~18个月时发病,发育停滞,头围增长缓慢,对玩耍及周围环境无兴趣,肌张力低下。

1~3岁,发育迅速倒退伴激惹现象,手的失用与刻板动作,惊厥,孤独症样表现,语言丧失,失眠,自残。

2~10岁,严重智力倒退或明显的智力低下,孤独症样表现改善,惊厥,手的刻板动作,共济失调、躯体失用,醒觉时呼吸节律异常,体重低,早期的脊柱侧弯,咬牙。

8~10岁以上,进行性脊柱侧弯、肌肉废用、肢体僵硬、双足萎缩,失去独立行走的能力,生长迟缓,不能理解和运用语言,眼对眼的交流恢复,惊厥发作减少。

治疗展望:

目前能治愈的药物问世遥遥无期。

说法

路上避让导致摔伤 另一方没碰到也要赔

道路交通事故中没碰到人也要承担赔偿责任?生活中谁听到这样的事,都要哑然失笑“这不是坑人么?”事实上,并非如此。日前,昆山法院就审结一起这样的案件。

2010年3月,邵某骑人力三轮车带着闻某、曹某,路遇唐某骑电动车驶过来。邵某避让时三轮车倾倒,车上三人均受伤,车辆受损。交警认定事故现有证据无法查证有无发生碰撞,无法认定该起事故的全部事实。

事后,闻某、曹某被送往医院,

花去医药费1.2万余元。后因赔偿问题协商不成,两人将唐某告上法庭,要求唐某承担责任。“我根本就没有碰到他们,怎么要我赔?”庭审中,唐某一脸的委屈。不过,法院最终判决唐某承担一半的赔偿责任。 承办法官称,道路交通事故是典型的侵权案件。侵权案件承担责任的前提是,侵害事实和损害结果之间存在因果关系。本案中,唐某骑车出现的行为与邵某避让摔伤闻某、曹某受伤之间存在因果关系。 郑羚 何洁

装空调外机不系安全带 男子坠亡自负八成责任

20多岁的董小强(化名)因安装空调外机而坠楼身亡,近日昆山法院依法审理后,判决由董小强自己承担80%的责任。

今年4月,家住昆山的吴女士网购了一台空调,当时约定电商负责将空调送货到家,但不负责安装外机。而董小强和妻子赵某在昆山经营着一家电器维修商铺,吴女士通过董小强门面上留的电话,找董小强过来安装空调外机。

董小强到吴女士家看了情况后答应安装,并直接爬到窗外,吴女士和电商两名送货人员都劝他系上安全带,但他没有听从。在安装过程中,悲剧发生了,董小强意

外从6楼坠下,当场身亡。

事发后,董小强家人万分悲痛,将吴女士一家告上法庭,要求赔偿经济损失近50万元。

法院审理中查明,董小强夫妇安装空调没有办理工商营业执照,而且没有准备相关安全设施,特别是董小强在经他人提醒后,没有停止施工,对六楼高空施工产生的危险没有引起足够的重视,最终造成了因自己操作不当坠落身亡,在事故中,董小强本人存在重大过错,应对自己过错承担相应责任。

法院最终比照双方责任大小,合理确定由董小强自己承担80%责任。 许廷廷 何洁

因感情纠纷杀人 9小时后落网

10月5日,王某与吴某因为感情纠纷,使用残忍手段将吴某杀死在家中。案发后9个小时,王某就被警方抓获。

当天21时许,木渎派出所接吴燕(化名)报警,其姐姐盖着被子躺在床上,脸部和脖子上有血。接警后,民警赶至木渎镇袁家浜,对现场进行封锁并展开调查工作。

120医护人员赶到后,确认受害者已经死亡。

警方侦查后发现,王某有重大作案嫌疑。10月6日6时许,在苏州市相城区警方将犯罪嫌疑人王某抓获。经审查,王某与被害人因感情纠纷心生杀意,在木渎镇袁家浜将被害人杀害。目前,案件正在进一步审查中。 杨尹子 韩小强

无锡皮革城 WUXILEATHER CITY

10月18日 盛装开幕

精品品牌皮衣 水貂 强势进驻皮革生活馆

咨询热线: **0510 8865 3333**

地址: 无锡市锡山区东亭北路